
 

Alpina 

Sinonimi: / 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sorto v tipu bele babure so ob koncu prejšnjega stoletja pri Semenarni Ljubljana vzgojili z 

individualno selekcijo iz sorte Soroksari. Vodena je bila pod oznako S10. V Sortno listo Slovenije 

je bila vpisana leta 2007. 



 

Rastlina je srednje visoka do nizka in se srednje razrašča. Listi so srednje veliki, srednje zeleni, 

šibko mehurjasti. Pecelj cveta je pol povešen, antere so obarvane modro. Zacveti zgodaj, 

dozorevanje plodov je srednje zgodno. Plod raste povešajoče, je srednje velik do majhen, 

pravokoten do trapezast, dolg 7 do 9 cm in na najširšem delu širok okoli 6 cm, ima pretežno 3 

prekate. Površina ploda je gladka, pecelj je srednje debel, kratek in malo do srednje vdrt. Ob muhi 

ima veliko plodov majhen kratko koničast podaljšek. V tehnološki zrelosti so plodovi srednje belo 

rumeni, z nadaljnjim dozorevanjem barva preide v rdečo. Meso ploda je srednja debelo do debelo 

(okoli 7 mm), plodovi so srednje težki, masa okoli 100 g pri pridelavi v zaščitenem prostoru in okoli 

80 g na prostem. 

Pri pridelavi sorta nima posebnih zahtev. Plodovi so srednje izenačeni, za svojo velikost 

razmeroma težki. V primerjavi z drugimi sortami tega tipa so pridelki pri pridelavi v tunelu nizki, 

na prostem pa povprečni. Sorta je koliko bolj občutljiva za pomanjkanje Ca. Odpornosti niso 

znane. 

Sorta je primerna za svežo porabo, za vlaganje v kis in za pripravo različnih jedi.  



 

Botinska rumena 

Sinonimi: / 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sorta iz skupine paradižnikove paprike, ki izvira iz Hrvaške. Konec 70-ih let prejšnjega stoletja so 

jo iz populacije, ki so jo množično pridelovali v območju okoli kraja Virovitica na SV Hrvaške ob 

meji z Madžarko odbrali na Zavodu za vrtnarstvo Agronomske fakultete v Zagrebu (Zavod za 

povrćarstvo, takratni Fakultet poljoprivrednih znanosti Sveučilište u Zagrebu). Sorto so takrat 

uporabljali predvsem za kisanje v sodih. Z imenom Botinska žuta je bila v Sortno listo Jugoslavije, 

v takratni Seznam novo vzgojenih sort, vpisana leta 1984, takrat se je razširila tudi v Slovenijo. 

Sorto še vedno gojijo tudi na območju od koder izvira, saj je ena od sort, ki jih pridelujejo pod 

označbo geografskega porekla »virovitička paprika«. Uporabljajo jo predvsem za konzerviranje s 

pasterizacijo. Kasneje (ob vstopu Slovenije v EU) je bila sorta zato, ker ni imela opravljenega 

preverjanja RIN, iz Sortne liste izbrisana. Po uspešno opravljenem preverjanju je bila v Sortno listo 

Slovenije ponovno vpisana leta 2008 najprej kot ohranjevalna, od leta 2012 pa kot redno vpisana 

sorta. 



 

Rastlina je srednje visoka in se bujno razrašča. Listi so srednje do temno zeleni, srednje veliki. 

Pecelj cveta je pol povešen, antere so obarvane modro. Zacveti srednje pozno, tudi dozorevanje 

plodov je srednje pozno. Plod raste vodoravno, je okrogel in nekoliko sploščen, majhen do srednje 

velik (premera 6 do 7 cm), blago rebrat, ima 3 do 4 prekate. Površina ploda je gladka, pecelj je 

kratek, zelo rahlo vdrt. V tehnološki zrelosti so plodovi mlečno rumene barve, z nadaljnjim 

dozorevanjem barva najprej prehaja v oranžno rdečo in nato v rdečo. Jeseni, ko se nekoliko ohladi, 

se lahko na svetlo rumenih plodovih pojavi rahlo vijolično obarvanje. Meso ploda je debelo (okoli 

8 mm) in čvrsto, zato so plodovi glede na velikost razmeroma težki in tehtajo med 70 in 90 g. 

Kožica je debela. 

Pri pridelavi sorta nima posebnih zahtev. Plodovi so izenačeni, za svojo velikost razmeroma težki. 

Odpornosti niso znane. Optimalno zreli plodovi se dobro skladiščijo.  

Sorta je primerna tako za svežo rabo, še posebej priljubljena pa je za vlaganje. Ker pecelj ni vdrt, 

ga je skupaj s semenom lahko odstraniti. Če plodove uporabljamo za kuhane jedi, je kožico lahko 

odstraniti. Pri sveži papriki je okus sprva rahlo sladek, ob koncu pa nekoliko pogreni.  

   



 

Eta 

Sinonimi: / 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sorto sladkih feferonov so pri Semenarni Ljubljana s klonsko selekcijo vzgojili iz populacije, ki jo 

gojijo v okolici Leskovca v Srbiji. V Sortno listo Slovenije je bila sorta vpisana leta 2018.  



 

Rastlina je srednje visoka do visoka. Listi so srednje veliki, srednje zeleni, šibko mehurjasti. Pecelj 

cveta je pol povešen, antere so obarvane modro. Zacveti srednje zgodaj, dozorevanje plodov je 

zgodno. Plod raste povešajoče, je majhen in oblike roga - zelo dolg (20 do 25 cm) in ukrivljen, v 

premeru meri le 1 do 2 cm, ima 2 prekata in ni rebrat. Površina ploda je močno nagubana, pecelj 

je tanek, srednje dolg do dolg in ni vdrt. V tehnološki zrelosti so plodovi svetlo zeleni, z nadaljnjim 

dozorevanjem barva najprej preide v oranžno in nato v svetlo do srednje rdečo. Meso ploda je 

zelo tanko (1 do 2 mm), plodovi so zelo lahki, tehtajo okoli 10 g . 

Pri pridelavi sorta nima posebnih zahtev. V ugodnih pogojih rastline nastavijo veliko plodov, ki 

dozorijo zgodaj. Odpornosti niso znane. 

Sorta je primerna za svežo porabo in za vlaganje v kis.  

  



 

Jerneja 

Sinonimi: / 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sorto v tipu bele babure so pri Semenarni Ljubljana s klonsko selekcijo vzgojili iz populacije, ki jo 
gojijo v okolici Čapljine v Bosni in Hercegovini. V Sortno listo Slovenije je bila sorta vpisana leta 
2014. 



 

Rastlina je srednje visoka. Listi so temno zeleni, srednje veliki, srednje do močno mehurjasti. 

Pecelj cveta je pol povešen, antere so obarvane modro. Zacveti zgodaj, tudi plodovi začnejo zoreti 

zgodaj. Plod raste vodoravno, je trapezaste oblike, srednje velik do majhen (dolg okoli 9 cm in 

premera 6 do 7 cm), blago rebrat, večina plodov ima 3 prekate. Površina ploda je gladka, pecelj 

je kratek in srednje debel, srednje vdrt. V tehnološki zrelosti so plodovi svetlo zeleni, z nadaljnjim 

dozorevanjem barva preide v temno rdečo. Meso ploda je srednje debelo (okoli 6 do 7 mm) in 

čvrsto, plod tehta okoli 120 g. 

Pri pridelavi sorta nima posebnih zahtev. Odpornosti niso znane. 

Sorta je primerna svežo porabo, za vlaganje v kis in za pripravo različnih jedi.  



 

Magdalena 
Sinonimi: / 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sorto, ki je po obliki ploda široka kapija, so v začetku tega stoletja pri Semenarni Ljubljana vzgojili 

z individualno selekcijo iz sorte Kurtovska kapija. V Sortno listo Slovenije je bila sorta vpisana leta 

2010. 

 



 

Rastlina je srednje visoka. Listi so temno zeleni, srednje veliki, šibko mehurjasti. Pecelj cveta je 

pol povešen, antere so obarvane modro. Zacveti srednje zgodaj, tudi plodovi dozorevajo srednje 

zgodaj. Plod raste povešajoče, je koničast in v spodnjem delu pogosto nekoliko sploščen, srednje 

velik do velik (dolg okoli 16 cm in premera 6 do 7 cm), srednje rebrat, večina plodov ima 2 prekata. 

Površina ploda je gladka, pecelj je srednje dolg in srednje debel, zelo rahlo vdrt. V tehnološki 

zrelosti so plodovi temno zeleni, z nadaljnjim dozorevanjem barva preide v srednje do temno 

rdečo. Meso ploda je srednje debelo (okoli 5 mm) in čvrsto, plod tehta okoli 180 g. Kožica je 

srednje debela do debela. V primerjavi s sorto Nataša so rastline nižje in plodovi v tehnološki 

zrelosti temneje zeleni. 

Pri pridelavi sorta nima posebnih zahtev. Plod je velik in mesnat.  

Sorta je primerna za presno rabo, za pečenje in pripravo različnih jedi. Ker pecelj ni vdrt, ga je 

skupaj s semenom lahko odstraniti. Ker so deli ploda vdrti, se ne speče enakomerno, se pa kožica 

po peki dobro lupi.  

  



 

Nataša 

Sinonimi: / 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sorto, ki je po obliki ploda široka kapija, je izmed spontano nastalih križancev odbrala in nato 

selekcionirala Ljudmila Koren na ekološki kmetiji Koren v Radvanju na južnem robu Maribora. V 

Sortno listo Slovenije je bila sorta vpisana leta 2019 kot vrtičkarska sorta. 



 

Rastlina je visoka. Listi so temno zeleni, srednje veliki do veliki. Plodovi dozorevajo zgodaj. Plod 

raste povešajoče, je koničast in v spodnjem delu lahko nekoliko sploščen, srednje velik do velik 

(dolg okoli 17 cm in premera 6 do 8 cm), rebrat (zlasti v spodnjem delu), večina plodov ima 2 

prekata. Površina ploda je gladka, pecelj je srednje dolg in srednje debel do debel, zelo rahlo vdrt. 

V tehnološki zrelosti so plodovi srednje zeleni, z nadaljnjim dozorevanjem barva preide v srednje 

do temno rdečo. Meso ploda je srednje debelo (okoli 5 mm) in čvrsto, plod tehta okoli 180 g. V 

primerjavi s sorto Magdalena so rastline višje in plodovi v tehnološki zrelosti svetleje zeleni.  

Pri pridelavi sorta nima posebnih zahtev. Plod je velik in mesnat. Odpornosti niso znane. 

Sorta je primerna za presno rabo in pripravo različnih jedi, primernost za pečenje ni bila 

preverjena. Ker pecelj ni vdrt, ga je skupaj s semenom lahko odstraniti.  

  



 

Sivrija 

Sinonimi: / 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sorta iz skupine rog paprike, ki po navedbah nekaterih virov (npr. D Bebler in sod., 1955) izvira iz 

Bolgarije. Prve omembe te sorte v virih v slovenskem jeziku zasledimo sredi prejšnjega stoletja. 

Priporočajo jo za vlaganje v kis (D. Bebler in sod., 1955; F. Vardjan, 1957, S. Avšič in sod., 1966). 

Sorta je (sicer kot Rumena Sivrija) natančno opisna v knjigi Opis priporočenih sort poljščin in vrtnin 

leta 1966 (S. Avšič in sod., 1966). Sredi 20. stoletja je bila sorta Sivrija na območju takratne skupne 

države Jugoslavije pomembna tržna sorta, kar lahko sklepamo iz tega, da je tako označena in 

opisana v Priročniku o kvaliteti prehrambnih proizvodov iz leta 1965 (Ljubisavljević M., 1965). 

Sorta je bila v Sortno listo Jugoslavije, v takratni Seznam domačih in udomačenih sort vpisana že 

ob sami vzpostavitvi le-te leta 1967. Kasneje (ob vstopu Slovenije v EU) je bila sorta zato, ker ni 

imela opravljenega preverjanja RIN, iz Sortne liste izbrisana. Po uspešno opravljenem preverjanju 

je bila v Sortno listo Slovenije ponovno vpisana leta 2008 najprej kot ohranjevalna, od leta 2012 

pa kot redno vpisana sorta. 



 

Rastlina je visoka in se srednje razrašča. Rast je zelo pokončna. Listi so veliki, srednje do svetlo 

zeleni, šibko mehurjasti. Pecelj cveta je pol povešen, antere so obarvane modro. Zacveti srednje 

pozno, dozorevanje plodov pa je srednje zgodno. Plod raste povešajoče, je majhen do srednje 

velik, dolg (okoli 20 cm) in ozek (premer 3 do 4 cm), pogosto rahlo ukrivljen, tako da pravimo da 

ima obliko roga, običajno ima 2 prekata. Površina ploda je nagubana, pecelj je tanek, srednje dolg 

do dolg in ni vdrt. V tehnološki zrelosti so plodovi svetlo zeleni do rumeno zeleni, z nadaljnjim 

dozorevanjem barva preide v svetlo oz. oranžno rdečo. Meso ploda je tanko (debelo 3 do 4 mm), 

zato so plodovi razmeroma lahki (masa okoli 60 g). Tudi kožica je tanka.  

Pri pridelavi sorta nima posebnih zahtev. V ugodnih pogojih rastline nastavijo veliko plodov, ki 

dozorijo srednje zgodaj. Ker so plodovi lahki, so pridelki kljub temu nizki do srednji. Odpornosti 

niso znane. 

Sorta je primerna za svežo porabo in za vlaganje delno kuhanih plodov v kis. Za pečenje ni 

primerna, saj je meso tanko in tudi kožico je zelo težko odstraniti.  

  



 

Soroksari 

Sinonimi: / 
 
SORTE TRENUTNO NE VZDRŽUJEJO V 
SLOVENIJI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sorta v tipu bele babure izvira iz Madžarske, v Sortno listo Jugoslavije oz. v takratni Seznam tujih 

sort kmetijskih rastlin je bila prvič vpisana leta 1976 s čimer je bilo tej takrat novi tuji sorti, 

požlahtnili so jo na takratni Fakulteti za hortikulturo Univerze v Budimpešti (Kerteszeti Egyetem, 

Budapesti Corvinus Egyetem) dovoljeno pridelovanje na območju Slovenije. Kasneje se je sorta 

zelo razširila v pridelavi in je postala standard za papriko v tipu bele (mlečno rumene) babure. Ob 

vstopu Slovenije v EU je bila sorta zato, ker ni imela opravljenega preverjanja RIN, iz Sortne liste 

izbrisana in nato, po uspešno opravljenem preverjanju, ponovno vpisna leta 2011 kot vrtičkarska 

sorta. 



 

Rastlina je srednje visoka do nizka in se srednje razrašča. Rast je pokončna. Listi so srednje veliki, 

srednje zeleni, šibko mehurjasti. Pecelj cveta je pol povešen, antere so obarvane modro. Zacveti 

srednje zgodaj, dozorevanje plodov je srednje zgodno. Plod raste povešajoče, je srednje velik do 

majhen, prizmatičen ali trapezast, dolg 7-9 cm in na najširšem delu širok okoli 6 cm, ima 3 do 4 

prekate. Površina ploda je gladka, pecelj je srednje debel, srednje dolg do kratek in srednje vdrt. 

V tehnološki zrelosti so plodovi srednje do svetlo belo rumeni, z nadaljnjim dozorevanjem barva 

preide v oranžno rdečo. Meso ploda je srednje debelo (5 do 6 mm), plodovi so srednje težki, masa 

okoli 100 g pri pridelavi v zaščitenem prostoru in okoli 80 g na prostem.  

Pri pridelavi sorta nima posebnih zahtev. Plodovi so srednje izenačeni. V primerjavi z drugimi 

sortami tega tipa so pridelki pri pridelavi v tunelu nizki, na prostem pa povprečni. Sorta je koliko 

bolj občutljiva za pomanjkanje Ca. Odpornosti niso znane.  

Sorta je primerna za svežo porabo, za vlaganje v kis in za pripravo različnih jedi.  

 


